



昨日,上海海关罚没物资专场拍卖会上海公共资源拍卖中心举行,近200人参加,50个标的物中的45个被成功拍卖,拍卖金额共计353万元。

图/上海海关

海关拍卖罚没品 名包豪车受追捧

5辆汽车最终共拍得110.9万元,比底价高出60.72%;一爱马仕包拍得4.6万

昨日,上海海关罚没物资专场拍卖会上海公共资源拍卖中心举行。此次拍卖物中除面料、矿类等生产资料外,还包括奔驰、凯迪拉克等罚没车辆,以及爱马仕、夏奈尔、GUCCI等名牌包、皮带等。最终,50个标的物中的45个被成功拍卖,拍卖金额共计353万元。

罚没名牌包来自航空公司工作人员

据悉,海关公开拍卖汽车及名牌包等罚没物资虽然每年都会有一些,但数量很少。昨日的拍卖会上标的数量共50余个,涉及不同种类商品10余万件,其中名牌

箱包仅有17个、汽车5辆,品牌包括奔驰、凯迪拉克、Mini Cooper、LV、Chanel、GUCCI等。其余大部分是生产资料类的物品,如面料、矿类、金属锭块、电缆、集成电路等。

据悉,这也是上海海关今年以来首次公开拍卖汽车,因此受到广泛关注。

上海海关相关负责人介绍说,由于近几年海关查获的汽车走私案并不多,因此罚没车辆拍卖也并不多见。拍卖的5辆汽车中,有1辆车为逾期未报关,另外4辆为走私车,是走私者利用外国在华常驻人员身份向海关申报进口汽车,但其上报资料中的证件、印章等均

上海海关副关长卞祖耀昨日表示,这批拍品的名牌包袋均为航空公司工作人员私自携带入境未申报的物品。

成交价“符合市场价”

经过两场拍卖,50个标的物中的45个被成功拍卖,拍卖金额共计达353万元。

据中国拍卖行业协会副会长、上海拍卖行有限责任公司总经理林一平介绍,这样的拍卖成绩算是非常不错,特别是网络竞拍这种新的竞拍方式一举拿下5辆标的物中的2辆更是难得。“这更体现了整个拍卖过程的公开和透

明”,他说,“最终的拍卖价格和标的物的市场价基本符合”。

据上海海关介绍,海关罚没物资品种繁杂多样,质量参差不齐,有些产品资料会有缺失。因此,拍卖前会为竞拍人提供实地看样的机会,以便竞拍人对需要竞拍的产品事先进行全面了解。竞拍人一旦应价,表明接受该拍品的一切现状(包括瑕疵)。海关作为委托人,在拍卖前已声明不承担拍卖标的的瑕疵担保责任。

据了解,生产厂家对此类货物并不一定提供担保责任,具体质保细则还需要竞拍人自行向商家咨询了解。

新京报记者 沈玮青

“拍卖所得全部上缴国库”

海关否认罚没品“内部处理”

多年来,坊间一直有传言,认为海关罚没的物资经常会“内部处理”。上海海关副关长卞祖耀昨日对这一说法予以否认,称海关对于罚没物资有明确的操作程序和审批程序。

拍卖款海关不截留

海关处置的罚没货物主要有三大类:涉案违法类、超期类及放弃类,公开拍卖是海关处理罚没物资的主要方式。对国家法律、法规允许流通的罚没物资,海关委托地方政府制定的公务罚没物资拍卖单位按照相关规定组织实施拍卖;对那些不允许流通或国家指定销售的物资,根据情况采取收购、移交其他主管部门、销毁、捐赠等其他方式处置。

据了解,海关并不直接参与拍卖。如有标的物流拍,将重新确定底价后再次拍卖。此次拍卖的底价由上海海关根据上海市价格认证中心估价确定。为保证监督到位,上海海关还实行现场竞拍,同时在海关办公场所进行网络竞拍。

此外,上海海关财务处处长王翰昨日也表示,海关依法没收的走私货物拍卖款全部上缴国库,一分钱都不能截留。由海关变卖的超期、放弃类货物的拍卖款在依法扣除仓储、运输、装卸、税款等费用后余款也是全部上缴国库。

“引入监督保证公平”

近日,多起涉及政府机构的拍卖活动引起争议。浙江省高级人民法院和淘宝网联合推出的“司法拍卖”网络平台被指涉嫌违法;温州公车拍卖又被指价格太低。

对此,上海拍卖行总经理林一平表示,拍卖的价格高低不能一概而论。以汽车来说,定价的依据主要看四个方面,分别是型号、年份、车辆现状,以及有无缺陷等。

林一平表示,为了避免有关部门处理这些国有资产时引发争议,一定要通过合适、规范的中介组织进行处置,同时引入社会各界的监督机制,才能保证这一制度的透明和公平性。

新京报记者 沈玮青

现场

11年老奔驰拍到20万

昨日,记者在现场看到,上海公共资源拍卖中心1号拍卖厅中座无虚席,许多没有拿竞拍号的非竞拍人也来到现场,在拍卖厅外的大屏幕前实时关注场内情况。近200人参加了本次拍卖会,参与罚没车辆物资拍卖的有43个竞拍人,其中7人通过网络竞拍方式参与。

本次拍卖分两场进行,首先进行的是汽车拍卖,第二场的拍品则是GUCCI、爱马仕等名牌包袋。

来自宁波的郭先生率先以20万元的价格拍得第一号标的,一辆2001年产德国奔驰轿车,这辆车的底价为12.7万元。

在拍卖过程中,郭先生和另一位竞拍人互不相让,最后几乎成了两个人的角逐,最终郭先生胜出。

他表示,自己拍下这辆车主要是为了自用,但对于价格并不满意。“他(指另一位竞拍者)一直在‘顶’我”,郭先生说。而周围也有参与

者表示,这辆车的成交价格偏高了。

经过激烈竞价,5辆汽车最终共拍得110.9万元,比底价高出60.72%。其中成交价格最高的拍品为一辆2010年产于美国的凯迪拉克3.6L轿车,起拍价29.3万元,成交价为35.3万元。另一辆2001年产自德国的奔驰4.8L轿车以32万元名列第二。这两辆车的竞拍人都是通过网拍得的。

除汽车外,昨日拍卖会

还集中拍卖了一批生产资料、名牌包及服饰。

一个底价为9850元的爱马仕包竞争最为激烈,最终通过数十轮的角逐,以4.6万元成交。其他品牌手袋如LV、Chanel、GUCCI等以5000-1.1万元价格不等成交。

并非所有拍品都受欢迎。昨日,包括51台二手照相机、爱马仕皮带、GUCCI领带在内的5件标的物最终流拍。 新京报记者 沈玮青

释疑



普通公民如何参与竞拍?

据上海拍卖行总经理林一平介绍,此次参与汽车拍卖的竞拍人,几乎都是以公民身份参与的。在拍卖之前一周,海关会在当地报纸、海关门户网站上刊登相关拍卖信息。公民通过身份证登记后,确认拍卖日期和地点,并向拍卖公司提交相关材料申请看样单,赴仓库进行实地看样,确定要参加竞拍后按照拍卖公司的具体规定交付保证金,领取拍卖号牌,凭号牌赴拍卖会现场参加竞拍。

参加海关物资拍卖的竞拍人,如拍卖成交后,必须在自拍卖次日起5个工作日内付清全部拍卖价款及佣金,逾期未付视为违约,已付保证金予以没收。拍卖次日起7个工作日内,待拍卖行将拍卖款全部转入海关账户并结算完毕后,方可办理提货。

新京报记者 沈玮青

◀竞拍人在拍卖前实地看样,标的物中包括爱马仕、夏奈尔、GUCCI等名牌包、皮带。